

# 4起“问题奶粉”案宣判

## 依法严惩了14名犯罪分子,其中2人被判处无期徒刑

对于人民群众深恶痛绝的危害食品安全犯罪,党中央和国务院高度重视。近日,中央领导同志要求,对违法生产、销售伪劣产品,严重扰乱市场,危及人民群众利益甚至生命的犯罪行为,务必依法严惩,公开审判,营造坚决打击危害食品安全犯罪行为的社会氛围。4月29日,山西、河北两地法院公开宣判了4件“问题奶粉”案件,依法严厉惩处了涉案的14名犯罪分子,其中,2名犯罪分子被判处无期徒刑,4名犯罪分子被判处十年至十五年有期徒刑。

### 李宝生、齐卫钢、李赞等生产、销售伪劣产品案

被告人齐卫钢明知被告人李宝生购买奶粉用于生产的情况下,自2010年1月多次将三聚氰胺超标的奶粉共计11.31吨销售给被告人李宝生。李宝生明知所购奶粉质量不合格,仍指使被告人石映苗、杨彩荣在奶粉生产过程中进行添加,并授意被告人李赞在未对成品奶粉检测的情况下,出具检验合格报告,被告人韩金亮销售。截至2010年7月,其生产、销售的奶粉有120个批次被检出三聚氰胺超标或理化指标不合格,共计173.17吨,价值441.5万余元。其中,130吨奶粉已被销售,销售金额331.7万余元。

山西省晋中市中级人民法院一审判决被告人李宝生犯生产、销售伪劣产品罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个

人全部财产;被告人齐卫钢犯生产、销售伪劣产品罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;李赞等四名被告人被判处十年至七年有期徒刑、罚金10万元至1万元不等。宣判后,各被告人不服,提起上诉。山西省高级人民法院审理后,依法驳回上诉,维持原判。

### 赵春峰等人生产、销售伪劣产品、销售有毒食品案

2009年5月,被告人河北省承德市御泉乳业公司经理赵春峰将“三鹿奶粉事件”后苏占峰被客户退回的23.425吨三聚氰胺超标的奶粉更换包装后予以销售。2009年8月,御泉乳业公司被责令停产,赵春峰委托苏占峰和被告人史威加工生产不合格配方奶粉7.35吨。2009年11月,被告人田满将明知三聚氰胺含量超标的8吨奶粉销售给被

告人郭晓利,郭晓利随即将该奶粉转售给赵春峰。2010年6月,在赵春峰的授意下,苏占峰明知该奶粉有质量问题,进行加工并予以销售。综上,赵春峰、苏占峰、史威生产、销售伪劣奶粉,销售金额分别达到68.71万元、62.97万元和17.64万元;郭晓利、田满销售三聚氰胺超标的奶粉,销售金额分别达到9.2万元和6.4万元。

河北省围场满族蒙古族自治县人民法院依法判决被告人赵春峰犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利二年,并处罚金人民币137.42万元;被告人苏占峰犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑五年,并处罚金人民币18.4万元;被告人田满犯销售有毒食品罪,判处有期徒刑五年,并处罚金人民币12.8万元;被告人史威犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币35.28万元。

### 代文明、孙学丰销售伪劣产品案

2010年5月,被告人代文

明将“三鹿奶粉事件”后被退回的三聚氰胺含量严重超标的38吨奶粉销售给被告人孙学丰,孙学丰向代文明支付货款42.56万元后,将该奶粉以62.51万元的价格转售给他人。

河北省张北县人民法院依法判决被告人代文明犯销售伪劣产品罪,判处有期徒刑七年,并处罚金人民币85.12万元;被告人孙学丰犯销售伪劣产品罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币125.02万元。

### 裕康乳业有限公司、杨恒珠销售伪劣产品案

被告单位石家庄裕康乳业有限公司在“三鹿奶粉事件”清查过程中藏匿30吨奶粉。2009年11月,该公司总经理杨恒珠将该奶粉用于抵顶该公司拖欠的20余万元货款。经检测,该奶粉三聚氰胺含量超标。

河北省赵县人民法院依法判决被告单位石家庄裕康乳业有限公司犯销售伪劣产品罪,判处有期徒刑四年,并处罚金人民币40万元;被告人杨恒珠犯销售伪劣产品罪,判处有期徒刑六年,并处罚金人民币20万元。

### 可能收紧对华签证? 美方澄清:报道不实

新华社北京4月29日电 外交部发言人洪磊29日说,美方已通过外交渠道向中方作出澄清,表示可能收紧对华签证的报道不属实。

有记者问:《金融时报》近日报道,由于中方限制美国外交官在华活动,美国政府可能收紧对华签证政策。中方对此有何评论?

洪磊说,我们注意到有关报道。美方已通过外交渠道向中方作出澄清,表示有关报道不属实。我也可以告诉你,中美之间的各项交流活动都在正常进行,不存在限制与被限制的问题。

### 河南洛阳公安局 纪委书记坠楼身亡

29日,记者从河南洛阳市公安局获悉,洛阳市公安局党委委员、纪委书记张广生于4月28日15时10分坠楼身亡。据调查,张广生同志夜间经常失眠,近期情况加重并呈现抑郁症状,加之长期超负荷工作,自感工作压力过大。近日,张广生同志感觉身体不适,向洛阳市局主要领导提出请假,市局领导批准其休息并劝其休养一段时间,但张广生同志坚持每天工作半天,针灸治疗半天。4月28日14时30分许,张广生同志在其自购住房顶楼跳下,经现场抢救无效死亡。综合

### 娱乐场所拟装摄像头 官员:要隐私是要流氓

“治安员工资低怎样解决?”……前日上午,广东佛山市委常委、市政法委书记、市公安局局长杨建华上线与热心网友畅谈“热点”话题,丝毫不避讳“敏感”问题。

有网友说:公安交警在执法时经常偷拍,甚至在执法的时候涉及侵犯隐私问题。

杨建华对此表示:取证过程通过微博直播不存在隐私问题。“你在社会上敢违法我就敢曝你的光。”杨建华还建议媒体对乱停、乱放的车辆不要“打格子”,大胆曝光。

此外,杨建华还提到娱乐场所、桑拿按摩场所都要安装摄像头的情况。“在公共场所哪有隐私的,如果公共场所所有隐私那就是‘流氓’,公共场所有什么隐私。”

据《广州日报》

### 香港廉政公署 首席调查主任被捕

新华社香港4月29日电(记者吴铮)香港廉政公署29日证实,廉政公署一名首席调查主任因涉嫌违反法例被捕。

廉政公署发言人说,廉政公署内部调查及监察组27日拘捕一名首席调查主任,怀疑他违反法例。这名首席调查主任28日停职。相关调查继续。

发言人强调,廉政公署重视职员操守,决不容许职员违反法纪及内部纪律。“若任何廉署职员行为失当,廉署会按照法律及既定程序,秉公严肃处理。”

香港廉政公署1974年成立,不隶属于政府公务员架构。这一机构全权独立处理香港反贪污事务,廉政专员直接向香港特区行政长官负责。

### 成渝高速车祸 7死4伤

昨日下午5时许,在成渝高速龙泉山隧道190处,一辆川R的南充籍环已翻灌装车因刹车失灵,撞毁高速公路隔离栏后,与相向行驶的3辆轿车和一辆面包车相撞,当场起火燃烧,造成7人死亡、4人受伤,成渝高速公路一度中断。

4名伤员已送往医院救治,已无生命危险。晚上8时,被撞车辆已拖离现场,肇事罐装车已经调离,成渝高速公路恢复。据《成都商报》

### “染色”馒头处理结果: 超市领导和监管人员受处分

据新华社上海4月29日电(记者俞丽虹)29日,上海市政府联合调查组公布了对“染色”馒头相关责任人的处理结果,宝山区质量技术监督局副局长邢晓金等监管人员分别受到记过、撤职等处分。

联合调查组表示,经过深入细致的调查取证,“染色”馒头涉案企业的违法事实已基本查清。根据《食品安全法实施条例》的有关规定,对相关责任人员提出了行政处理意见。宝山区质量技术监督局分管副局长邢晓金负有领导责任,给予记大过处分;宝山区食品生产监督所副所长王兴华负有主要责任,给予撤职处分;宝山区食品生产监督所副所长姚志远和宝山区食品生产监督所监督科科长万光亮负有日常监管不力责任,分别给予记大过处分。

此外,涉及销售“染色”馒头的超市也开展了问责调查,上海联华超市市场发展有限公司董事长、总经理汤琦受到警告处分和经济处罚;公司生鲜采购部负责人徐宏瑜受到记过处分,并被调离工作岗位。

针对“染色”馒头事件暴露出的食品生产经营和监管中存在的薄弱环节,当天,上海还公布了由食药监、工商、质量技术监督、商务等部门联合制定的新规。其中,明确要求大型连锁超市设置独立的质量安全质控部门,做好所经营食品的检验工作;强化食品生产经营企业的职业道德教育,加强食品安全培训;把好选择食品供应商的“入场关”,完善准入制度;把好变质和过期食品的“销毁关”以及临近保质期食品的“退货关”;开展食品风险评估,切实提高食品中有害物质的检测能力。

联合调查组要求,上海食品安全监管部门要积极推行飞行检查、交叉执法、定期轮岗等切实可行的监管措施;加大抽检力度,丰富科技手段,提高对违法生产销售问题食品的发现能力和查处能力。

## 重庆查获万斤染色毒花椒

### 另有部分已制成火锅底料,所幸尚未流入市场

记者29日获悉,重庆九龙坡区警方侦破一起销售“毒花椒”案件。犯罪嫌疑人用有毒有害物质罗丹明B给劣质花椒染色,混入优质花椒中销售。目前警方已查扣“毒花椒”4920公斤。

### 震惊: 送检底料查出“有毒”

3月25日,重庆九龙坡区质监局从重庆火锅研究所食品生产基地送检的某牌火锅底料、麻辣鱼底料中,检验出均含有害物质“罗丹明B”。

“罗丹明B”,俗称“大红粉”,呈红色粉末状,部分不良商贩将其作为苏丹红替代品,属于非食品原料,会导致人体皮下组织生肉瘤,具有致癌和致突变性。2008年,我国明确规定禁止将其用作食品添加剂。

火锅底料和麻辣鱼底料涉毒,问题出在哪里?随即,同批次底料使用的原材料被送往市计量质量检测研究院。经检测,确定为花椒染毒,劣质花椒被人为染毒后混入了正品花椒中。

### 万幸: 染毒底料未流入市场

经查,这批次的花椒原材料,系重庆火锅研究所食品生产基地于今年1月中旬从盘溪农贸市场干副区经营户柏志刚、周佳慧夫妇(均系化名)处购入。当时购买花椒共计880公斤,其中860公斤已用作生产,共制出火锅底料729件和麻辣鱼底料1件。所幸,由于该批次底料处于送检环节,并未上市销售,警方对这730件涉毒底料全部予以封存。

### 行动: 查获毒花椒刑拘商贩

与此同时,专案民警迅即控制了柏志刚、周佳慧夫妇,追查毒花椒进货来源和出货去



3月25日,执法人员在查获“毒花椒”现场取样 新华社发

向。出人意料的是,夫妇俩经营的仓库内,再无毒花椒库存。

莫非毒花椒已售罄?销售量到底有多大?接受调查时,柏志刚夫妇称,他们的货源来自成都一家大型花椒市场的一位长期合作的批发商,而且花椒发货时已装袋,他们对花椒掺毒一事并不知情。

民警随即奔赴成都调查,复查证核对该批发商与柏志刚夫妇的打款记录、资金账本、进出货记录清单等。警方发现,柏志刚今年1-3月先后两次从成都购入花椒,第一次进货880公斤,各项记录清晰完整;第二次进货4920公斤,却没有存货出货记录。显然,第二批4920公斤的花椒被柏志刚夫妇“私藏”了。

此外,民警暗中蹲守发现,成都当地系大批量装袋整包发货,难以部分掺假染毒。民警推断,柏志刚夫妇很可能在说谎。

随即,民警对柏志刚夫妇加大审讯力度。27日,对方对“知毒、购毒、售毒”的犯罪事实供认不讳,并带领民警查获了藏于另一货运仓库内的4920公斤“染毒花椒”。

柏志刚交代,为牟取暴利,他以16元/公斤的低价,从别处购入200公斤已掺染“罗丹明B”的劣质花椒,雇人分两次(头

次为50公斤、第二次为150公斤)混入了从成都购进的正品花椒中。其中,第一批次的880公斤“混合染毒花椒”,以52元/公斤的市场价,卖给重庆火锅研究所食品生产基地。第二批次的4920公斤“混合染毒花椒”,还没来得及出手。

目前,这4920公斤花椒中,部分已检测出含“罗丹明B”,被九龙坡警方暂扣。专家介绍,虽然只是少部分花椒掺毒,但由于混合装袋“毒素发酵”,导致所有花椒都易染毒,因此都属于“涉毒花椒”。

目前,柏志刚、周佳慧夫妇因涉嫌销售有毒、有害食品罪,已被刑拘。

### 内情: 常混入正品花椒卖

据悉,市面上的正品花椒售价约52元/公斤,而“颜椒”只要16元/公斤。“颜椒”的原料多是未成熟的小红花椒,因个头小,品质差,属于被淘汰的花椒。这种花椒红色鲜艳度不够,与正品花椒有明显差异。不法分子用“罗丹明B”对其染色后,再混入正品中销售,牟取暴利。

综合新华社《重庆晚报》报道